

# 广州最美教师李银芳

## 德为先 能为重 勤为本

师道，传道授业解惑也。虽然他们被人们尊称“人类灵魂的工程师”，但他们大都在平凡的岗位上，就像蜡烛一样燃尽了自己照亮了别人，在三尺讲台用心血抚育了一代又一代学子，默默地奉献着自己的光和热。

在城郊街北星小学就有这样一位老师，她恪尽职守、勤恳认真，为学生倾注爱和耐心，一点一滴，一步一个脚印地履行着一个人民教师的神圣职责，更于日前被评为了2020年广州“最美教师”，她就是城郊街北星小学党支部书记、校长李银芳。

### 德为先 做优秀共产党员

教学中，李银芳孜孜不倦，工作中，她时刻用最严格的要求约束着自己。“因为我不仅是一位人民教师，我更是一名共产党员。”李银芳说。

作为一名校长，李银芳勤奋磨砺，钻研教案，管理好教师队伍。作为一名共产党员，她时刻牢记自己的身份与职责，坚持以一名优秀共产党员的标准严格要求自己，坚决遵守学校各项规章制度，发挥着共产党的先锋模范作用。在疫情防控时期，李银芳始终坚守岗位，奋战在防疫第一线，在大难面前，践行初心使命，勇于担当作为，展现出基层党员干部的风采。

“我是党员，我先上！”教师党员突击队招募令一发出，李银芳第一个带头报名，每周她都积极参加突击队的社区服务，每次活动她总是第一时间报名，最早到达工作地点，最后一个回家，出色组织并完成各项突击任务。作为两个孩子的妈妈，李银芳也曾经想过如果参加防疫工作，才八个月大的孩子在家中无人照料，但她最后还是决定把孩子送到妈妈家帮忙照顾。她说：“我是党支部书记，一定要带头做好疫情防控工作！我也相信孩子长大后一定会理解妈妈的，并且以妈妈为榜样！”

在这场没有硝烟的战争中，李银芳坚守岗位、恪尽职守，冲到了防控疫情工作的第一线，将辖区居民群众的健康放在首位、护在身后，她是疫情来袭时最美的“逆行者”。

另一方面，李银芳对于学校的疫情防控工作也没有懈怠。李银芳带领学校团队全面了解和掌握师生员工假期动向及家庭成员健康状况，做到全员覆盖，并登记造册。她经常都和学校值日行政、教师巡访周边的辅导社，了解其营业情况，做好记录台账，将情况报城西教育指导中心。

根据疫情，延期开学，为最大限度地减少疫情对教育教学工作的影响，李银芳成立“停课不停学”工作领导小组，研究布置延迟开学期间学校“停课不停学”工作，制定符合学校实际的“停课不停学”工作方案。

“我是党员，我先上！”是多么质朴的言行，却为社区、学校构筑起坚实的防线，守护着大家的安宁。一枚党徽，就是一份责任，急难险重更显党性本色！

### 能为重 做骨干教师

李银芳爱岗敬业，工作勤勤恳恳，教学业务精通，是一位专家型教师。她不仅是广州市名教师工作室主持人、广州市骨干教师遴选工作的评审专家，更曾担任“国培计划”教师工作坊成员、国家教师资格考试面试官，曾被评为广州市和从化区的优秀教师、教研积极分子、从化区优秀教育工作者等，这样的经验让李银芳在教学工作中做得更好。

作为广州市名教师工作室主持人，李银芳曾到过北京、台湾、上海、杭州等先进地区参加跟岗学习，多次跟随市、区教育行政部门到山区，扶持薄弱学校开展教研教学活动，发挥了名教师的辐射作用，在市、区有一定的影响力。

“教研工作不能只顾着自己跑，还需要带着身边的人一起跑。”李银芳表示，一直以来，在繁忙的教研工作中她都会紧跟时代发展，不断提升个人能力水平，充实教学方式方法。同时，她更会给身边的老师和后辈分享经验，在交流的过程中一起成长。其中，她指导邱依桦等多人上赛课获奖，所带的陈灿艳、黄妍等五位实习生均考入广州市各区的教师编制。

在日常教学中，李银芳十分注重人性化管理，爱护学校里的每一位同学，从学习状态到生活小事，她都会认真负责，做好校园的“大管家”。“我总不时地去看看每个班级的学生，这是我的习惯，我会在观察中查看到他们的学习状态。”李银芳表示，课堂知识对学生们来讲固然重要，但是课外的实践也同样重要。为此，她十分注重校会、班会的时效性，要求老师们带领学生开展好词好句、名人名言以及读书会等活动，通过丰富多彩、新颖的活动，优化学校的文化环境，丰富学生的精神生活，促进孩子们综合素质的全面发展。

作为一名教师，不仅要给学生传授知识，更重要的是要教会学生做人，而这就需要教师能够用深厚的爱心浇灌他们的心田。“爱心是开启孩子心灵之门的钥匙。”李银芳说。

## 勤为本 做合格管理者

相比起一名优秀的教师，李银芳更将大部分的精力放在学校的管理上。“因为作为一名校长，你不仅仅要上好一节课那么简单，你更要营造好整个学校的氛围和学习环境，时刻关注所有学生的学习情况。”李银芳说。

李银芳在街口街中心小学曾连续担任两届的教学副校长，工作中，她能紧紧抓好教学工作中心，常规工作开展稳妥有序，教学质量稳步提高。教科研、教学工作有序、扎实开展，青年教师的培养卓有成效，教学质量稳步提升，学校更收获了“广州市书香校园”“广州市书写特色学校”、从化区中小学教师继续教育校本培训示范学校等优秀的称号和成绩。

2019年8月，李银芳被调任到北星小学担任校长一职。尽管她刚做完剖腹产手术不久，小孩出生才两个月，但是为了使她能够尽快熟悉校园管理的业务，她提前结束了产假。

作为学校负责人，首先做的事情就是思考与规划。在大半年时间里，李银芳通过街道、区教育局或区人大会议，为学校解决迁移操场上的高压线、加建一栋附有厕所和消防梯的新教学楼、扩建学校和安保采购服务等几大历史遗留问题，给学生带来了一个安静、安全、安心的学习环境。

随着角色的转变，李银芳所思考的方向更加全面了，她明晰了管理思路，抓各类计划的执行，抓教学各环节的落实，组织召开教学质量会议，明确工作目标，有的放矢地针对性地开展工作，教学质量稳中有升。一个学期过去了，在全体师生的共同努力下，学校的教育教学质量实现了质的飞跃，学校一共获得了十二项区级以上的集体荣誉，学校声誉鹊起，受到社会和家长们的广泛好评。

面对新形势，新要求，新观念，如何用全新的思想，全面贯彻党的教育方针，积极推进素质教育，自觉遵守职业道德，当好带头人，学生的引路人，已成为李银芳人生追求的全部内涵。“今后，我将进一步为学校的教育教学质量，坚守，踏实地耕耘，以期硕果不断结出。”李银芳说。